PREFEITURA MUNICIPAL DE OURO BRANCO-MG
CONCURSO PUBLICO
EDITAL 01/2022

CADERNO DE PROVA
NIVEL MEDIO — MANHA

1.

10.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES A SEGUIR:

Este caderno de prova contém 30 (trinta) questdes objetivas, enumeradas de 01 a 30 e distribuidas
da seguinte forma:

e De 01 a 10 - Lingua Portuguesa;

e De 11 a 15— Raciocinio Légico;

e De 16 a 20 — Legislacdo Especifica;

e De 21 a 30 — Conhecimentos Especificos.

Cada questdo é composta de 4 (quatro) opcdes de resposta, das quais apenas uma é a correta.

Quando for permitida a abertura deste caderno, o(a) candidato(a) devera conferir se o cargo e o
turno constantes desta capa sdo os mesmos que constam do cartdo de respostas, e verificar se a
quantidade e a ordem das questdes estao corretas.

Caso o caderno esteja incompleto, apresente defeito ou qualquer tipo de divergéncia, o(a)
candidato(a) deverd comunicar imdiatamente ao fiscal de sala para que sejam tomadas as
providéncias cabiveis.

O tempo disponivel para realizacdo desta prova sera de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para
marcacgao do cartdo de respostas.

Reserve tempo suficiente para marcar seu cartdo de respostas. Os rascunhos e as marcagdes
assinaladas neste caderno ndo serao considerados na avaliagao.

O cartdo de respostas deve ser preenchido com caneta esferografica de tinta azul ou preta, fabricada
em material transparente.

O cartdo de resposta é personalizado e nao havera substituicdo em caso de erro de preenchimento
cometido pelo(a) candidato(a).

O candidato somente podera se retirar do local da aplicagdo das provas apds 60 (sessenta) minutos
do seu inicio. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e o cartao
de respostas.

O candidato somente podera se retirar do local de aplicagdo levando consigo o caderno de provas
a partir dos ultimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado a realiza¢do das provas.
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Lingua Portuguesa

Leia atentamente o texto a seguir e responda as
questdes de 01 a 10.

Por um imposto regulador dos pregos dos combustiveis

Apesar de o Brasil ser detentor de uma das mais generosas
riguezas naturais do mundo, como o pré-sal, as rendas
governamentais vinculadas a exploragdo dessas riquezas
geram montantes relativamente pequenos aos cofres publicos
diante do tamanho da economia e da carga tributaria total.

No caso do petrdleo, a parcela dos impostos incidentes na
comercializagdo dos seus derivados, constituida
principalmente do ICMS, é paga pelo consumidor. Mesmo essa
carga ndo é das maiores no mundo: na média da OCDE
(Organizagdo  para  Cooperagio e  Desenvolvimento
Econdmico), a participagdo dos tributos sobre o preco final de
comercializagdo é de 54% (dados da Opep de 2020). No Brasil,
essa carga na gasolina é de 39%; no diesel, 20%; e no GNV (gas
natural veicular), 23%.

E a carga de impostos que incidem na exploragdo do
petrdleo e gas no Brasil paga pelas empresas? Esses tributos
sdo constituidos de impostos federais sobre lucros (CSLL e IRPJ)
e as rendas de exploragdo, que sdao os royalties e as
participagBes especiais recolhidas por estados, municipios e
Unido.

Segundo a Receita Federal, a arrecadagdo dos impostos
federais sobre lucros do setor petroleiro foi de irrisério 0,05%
do PIB na média dos anos de 2011 a 2020, periodo em que
ocorreu um aumento das dedugBes legais praticadas. Ja o
pagamento de royalties e participagdes atingiram niveis
recordes de RS 74,4 bilhdes em 2021, mas representam apenas
0,86% do Produto Interno Bruto. Assim, se em 2021 a soma
dos dois totalizar uma carga tributdria perto de 1% ou 1,5% do
PIB, a contribuicdo da produgcdo de petréleo na receita
tributaria brasileira fica entre 3% e 4,5% do total arrecadado.

De fato, dados apresentados no livro "International
Taxation and the Extractive Industries", por Philip Daniel e
outros, ilustram que a arrecadagdo advinda da industria
extrativa (incluindo petréleo e minérios) tem peso
extremamente baixo na receita tributdria total no Brasil
(menos de 5%), em grande contraste com outros paises. Essa
participacdo chega a mais de 60% na Arabia Saudita e Emirados
Arabes; no México fica préxima de 30%; na Noruega e na
Russia, 20%; e, no Chile, 15%.

Na comparagdo setorial, dados da Firjan (relativos a 2016),
considerando impostos de todos os entes da Federagdo sobre
produtos liquidos de subsidios, mostram que os setores
intensivos na exploragdo de commodities (incluindo a
agropecuaria e a industria extrativa) pagam, juntos, apenas 7%
do valor bruto da produgdo. J4 a industria da transformagao
paga uma carga tributdria de 45%; os servigos de utilidade
publica, 40%; o comércio, 36%; outros servigos privados, 23%;
a construgao, 14%.

Essa subtributacdo da exploragdo do petrdleo indica fazer
sentido a criagdo de um imposto sobre o direito de exportar o
6leo cru, conforme ja foi defendido por Sergio Gobetti e
outros. O pulo do gato é que esse imposto tem uma ldgica
oposta aos demais porque ndo é repassado ao consumidor;
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pelo contrario, € um incentivo a reduzir o prego interno. Como
os pregcos do petrdleo sdo formados nos mercados
internacionais, o imposto sobre a exportagdo resulta numa
reducdo do lucro exigido pelo exportador para vender
internamente.

Embora o pre¢o seja cotado nos mercados internacionais,
o custo de extragdo ndo é homogéneo e, no Brasil, com o
pré-sal, situa-se entre os menores do mundo. Com esse
imposto, a regra de preco da Petrobras pode manter a
paridade internacional, descontando, porém, essa parcela de
impostos. Essa aliquota deve ser flexivel e escalonada de forma
que o desconto tributario seja tdo maior quanto maior o prego.

Assim, o imposto acaba tendo um papel regulador contra
as oscilagdes dos pregos. Essa aliquota deve ser zerada caso o
preco internacional caia para um limiar, de forma a preservar o
lucro normal da empresa, considerando seu (baixissimo) custo
de extragdo e todos os outros, inclusive os custos de
importagdes dos derivados. No médio prazo, esse imposto é
também um incentivo fiscal ao aumento da capacidade de
refino e de investimentos em escoamento do gds associado.

(Julia de Medeiros Braga. Economista e professora da Faculdade de Economia da
UFF (Universidade Federal Fluminense.
https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2022/05/por-um-imposto-regulador-dos-
precos-dos-combustiveis.shtml. 19.mai.2022)

Questao 01

A respeito das ideias do texto e suas possiveis inferéncias, analise

as afirmativas a seguir:

I. No Brasil, a arrecadagdo de impostos sobre a comercializagdo
de derivados do petréleo se mostra maior do que a sobre a
exploragdo do minério.

Il. O custo no Brasil de exploragao do pré-sal se comporta como
um dos menores do mundo.

Ill. A carga tributdria sobre os derivados de petréleo se mostra
maior no caso da gasolina e menor na comercializagdo do gas
natural veicular.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questdo 02

Assinale a opgdao em que a palavra, no texto, desempenhe papel
adjetivo.

(A) comercializagdo (L.7)

(B) seus (L.7)

(C) paga (L.8)

(D) gato (L.52)
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Questao 03

“Apesar de o Brasil ser detentor de uma das mais generosas
riquezas naturais do mundo, como o pré-sal, as rendas
governamentais vinculadas a exploracdo dessas riquezas
geram montantes relativamente pequenos aos cofres publicos
diante do tamanho da economia e da carga tributaria total.”

(L.1-5)

Alterando-se o inicio do periodo acima, sua continuidade
precisaria ser igualmente transformada.

Com base nessa analise, assinale a opg¢do em que se tenha feito
essa transformagdo corretamente, tomando por base a alteragdo
do periodo acima em:

“Embora o Brasil fosse detentor de uma das mais generosas
riquezas naturais do mundo, como o pré-sal, as rendas

governamentais vinculadas a exploragdo dessas riquezas...”

(A) ...gerassem montantes relativamente pequenos aos cofres
publicos diante do tamanho da economia e da carga
tributaria total.

(B) ...gerardo montantes relativamente pequenos aos cofres
publicos diante do tamanho da economia e da carga
tributaria total.

(C) ...eeram montantes relativamente pequenos aos cofres
publicos diante do tamanho da economia e da carga
tributaria total.

(D) ...geravam montantes relativamente pequenos aos cofres
publicos diante do tamanho da economia e da carga
tributaria total.

Questao 04

“O pulo do gato é que esse imposto tem uma légica oposta
aos demais porque ndo é repassado ao consumidor; pelo

contrario, é um incentivo a reduzir o preco interno.” (L.52-54)

No periodo acima ha
(A) seis artigos.

(B) sete artigos.

(C) oito artigos.

(D) nove artigos.

Questao 05

Assinale a op¢do em que haja exemplo de substantivo composto.
(A) petrodleo (L.6)

(B) comercializagdo (L.7)

(C) exploragdo (L.15)

(D) pré-sal (L.61)

Questdo 06

Assinale a opgao em que a palavra, no texto, ndo seja classificada
como numeral.

(A) 2020 (L.12)

(B) Segundo (L.21)

(C) 0,05% (L.22)

(D) dois (L.28)

Questao 07

Assinale a opgdo em que a palavra tenha sido acentuada
seguindo regra distinta da das demais.

(A) gas (L.13)

(B) Ja (L.24)

(C) é(L.51)

(D) porém (L.63)

Questdo 08

No texto, ocorrem exemplos de vdrias siglas, que apresentam
grafias diferentes, todas seguindo as regras oficiais para esse tipo
de construgdo vocabular.

Em relagdo as siglas listadas nas opgdes a seguir, assinale a que
ndo se apresente seguindo essas regras.

(A) PASEP

(B) PIS

(C) UFMG

(D) IRPF

Questdo 09

Assinale a opgdo em que se tenha feito corretamente a passagem
da palavra “exploragdo” (L.3) para o diminutivo plural.

(A) exploragaozinhas

(B) exploragaosinhas

(C) exploragGesinhas

(D) exploragGezinhas

Questao 10

Assinale a opgdo em que esteja indicado corretamente um
adjetivo biforme.

(A) pequenos (L.4)

(B) total (L.5)

(C) final (L.11)

(D) especiais (L.19)

Raciocinio Logico

Questdo 11

Considere as proposigoes:
p: — Vou estudar.
g: — Ndo estou de folga do trabalho.
r: — Estou bem de saude.
Nesse caso, “se estou de folga do trabalho ou estou bem de
saude, entdo eu vou estudar”.
Assinale a opg¢do que represente corretamente a proposicdo
acima.
(A) (qvr) = —p
(B) (—mqvr) = p
(C) (gar) = p
(D) (—qar) > p

Questdo 12

Considere a proposicao simbolizada abaixo:
p:(@A@V(=q) = p

O valor verdade de ¢ se caracteriza como uma

(A) contradigdo.

(B) tautologia.

(C) contingéncia.

(D) tautalotorio.

Questao 13

Dentre as proposigdes abaixo, assinale aquela que é classificada
como simples.

(A) “Amo minha m3e Maria de Fatima.”

(B) “Mateus é filho do Beto ou do Golias.”

(C) “Marina gosta de Batata e Cenoura.”

(D) “Jussara é educada, ndo sai de casa sem escovar os dentes.”
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Questao 14

Considere que a proposi¢do “Todos os Matemadticos ja estudaram

Raciocinio Légico” seja verdadeira e analise as proposi¢Ges a

seguir:

1. Se André estudou Raciocinio Ldgico, entdo ele é Matematico.

2. Se Cléber n3o é Matematico, entdo ele ndo estudou
Raciocinio Ldgico.

3. Se Marcelo ndo estudou Raciocinio Ldgico, entdo ele ndo é
Matematico.

Com base nas proposi¢des acima, é correto concluir que

(A) somente 1 e 2 sdo verdadeiras.

(B) somente 2 e 3 sdo verdadeiras.

(C) apenas a2 é verdadeira.

(D) apenas a 3 é verdadeira.

Questao 15

Em uma roda de conversa, 4 amigos declaravam algumas
proposicGes matematicas:

Maju: Se 3 > 2, entdo 3 > 4.

Luciano: 5 ndo é par, e 4 é impar.

Rubia: 2 <3 0u6>8.

Anna: 5 é primo se, e somente se, 5 ndo é primo.

Assinale a opgdo que indique o amigo que disse uma proposicao
que possui valor verdadeiro.

(A) Maju

(B) Luciano

(C) Rubia

(D) Anna

Legislagao Especifica

Questao 16

Em relagdo as fungbes sociais da Cidade, conforme o Plano
Diretor do Municipio de Ouro Branco, analise as afirmativas a
seguir:

I. O Plano Diretor deve assegurar o cumprimento das fung¢des
sociais da cidade mediante a garantia do direito a cidades
sustentaveis, entendido como o direito a terra urbana, a
moradia, ao saneamento ambiental, a especulagdo
imobilidria, a infraestrutura urbana, ao transporte e aos
servigos publicos, ao trabalho e ao lazer, para as presentes e
futuras geragoes.

Il. Sdo atividades de interesse publico urbanistico aquelas
inerentes as fungbes sociais da cidade e ao bem-estar
coletivo, incluindo: a habitacdo; o lazer; a produgdo, o
comércio, os servicos, o trabalho e a circulagdo de pessoas e
bens.

IIl. Para atender as fungdes sociais da cidade, o Municipio devera
gerir democraticamente a cidade, por meio da participagdo
da populagdo e de entidades representativas dos varios
segmentos da comunidade na formulagdo, execugdo e
acompanhamento de planos, programas e projetos de
desenvolvimento sustentavel.

Assinale

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questdo 17

Com base na Lei Organica do Municipio de Ouro Branco, o dia do
Padroeiro do Municipio e o dia do Municipio sdo comemorados,
respectivamente, em

(A) 13 de junho e 12 de dezembro.

(B) 12 de junho e 13 de dezembro.

(C) 13 de abril e 12 de agosto.

(D) 12 de abril e 13 de agosto.

Questao 18

Caso o Municipio deseje alterar seu nome, é necessario, por
parte da Camara, anuéncia de pelo menos

(A) trés quartos de seus membros.

(B) dois tergos de seus membros.

(C) metade de seus membros.

(D) 51% de seus membros.

Questdo 19

Segundo o Cdédigo de Posturas do Municipio de Ouro Branco, sera

exigido o laudo de vistoria aprovado pelo Corpo de Bombeiros

Militar quando se tratar de

(A) estabelecimento comercial, somente com 4drea edificada
superior a 500m>.

(B) estabelecimento industrial, somente com drea edificada
superior a 500m>.

(C) estabelecimento de prestagdo de servigos, somente com area
edificada superior a 50m’.

(D) prédio que possua mais de trés unidades auténomas,
independente de sua utilizagdo ou drea edificada.

Questdo 20

Segundo o Estatuto dos Servidores Publicos Municipais de Ouro
Branco, a investidura do servidor em cargo de atribuicGes e
responsabilidades compativeis com a limitagdao que tenha sofrido
em sua capacidade fisica ou mental, verificada em inspegdo
médica oficial constitui

(A) aproveitamento.

(B) reabilitagdo.

(C) reversao.

(D) readaptacao.
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Conhecimentos Especificos

Questao 21

Um técnico em informatica da Prefeitura Municipal de Ouro
Branco-MG esta trabalhando em um microcomputador com
sistema operacional Windows 11 BR — 64 bits, e executou o
seguinte atalho de teclado:

Tecla do logotipo do

Windows 28 + |

Esse procedimento resultou na exibigao de uma janela na tela do
microcomputador, referente a um recurso desse sistema
operacional, conhecido por

(A) Gerenciador de Dispositivos.

(B) Painel de Controle.

(C) Windows Update.

(D) Configuragdes.

Questao 22

Um comando Linux é um programa ou utilitario que roda na linha
de comando, uma interface que aceita linhas de texto e as
processa em instrugdes para o microcomputador. Qualquer
interface grafica de usuario — GUI é apenas uma abstragdo dos
programas de linha de comando.

Nesse contexto, dois comandos sdo caracterizados a seguir:

I.  Fornece o caminho absoluto do diretério em que o usuario se
encontra.

Il. Permite a alteracdo das permissGes de um arquivo
rapidamente, entre r para “read”, w para “write” e x para
“execute”.

Os comandos em | e Il sdo, respectivamente,

(A) pwd e touch.

(B) pwd e chmod.

(C) mkdir e touch.

(D) mkdir e chmod.

Questao 23
A planilha foi criada no Excel 2019 BR, tendo sido realizados os
procedimentos descritos a seguir:

I. Em C11 foi inserida a expressdo =PROCV(A6;A5:D9;2;0).
Il. Em D11 foiinserida a expressdo =PROCH(B5;A5:D9;3;0).
A B | C | D ‘

[y

N

3

4| # | DESCRIGAO Qtde |PRECO TOTAL
5 1 [Scanner 2 R$2.100,00
[ 2 |Plotter 1 R$4.800,00
7 | 3 [Multifuncional 3 R$3.300,00
8 4 |HD SATA1TB 5 R$1.500,00
9 5 [Pendrive 32 GB 20 R$600,00
10

11| PROCV/PROCH=| 2 | ? |

Nessas condigOes, serdo mostrados em C11 e D11 os seguintes
contetdos:

(A) 1e3.

(B) 5e2.

(C) Plotter e Multifuncional.

(D) Scanner e Pendrive 32 GB.

Questao 24

No que diz respeito as redes wireless, o padrdao 802.11ac trouxe
uma tecnologia embutida nos roteadores, para melhorar a
transmissdo de dados e o alcance de uma rede Wi-Fi, ilustrada
nas figuras (1) e (2) a seguir:

Figura 1 — wi-fi com router SEM suporte a tecnologia

Figura 2 — wi-fi com router COM suporte a tecnologia

&)

I. E uma técnica pela qual uma matriz de antenas pode ser
direcionada para transmitir sinais de radio em uma diregdo
especifica. Em vez de simplesmente espalhar o sinal do wi-fi
em todas as dire¢Oes, as matrizes de antenas que usam a
tecnologia determinam a diregdo de interesse, e
enviam/recebem o sinal de maneira mais forte nessa direcdo
especifica.

Il. Essa técnica é amplamente utilizada em radares e sonar e
particularmente em comunicag¢des (telecomunicagbes, wi-fi),
especialmente na tecnologia 5G, em que s3o necessarias
taxas de dados muito altas, e a Unica maneira de conseguir
isso é maximizando a transmissdo e recebendo com
eficiéncia.

Analise as afirmativas a seguir:

Ill. Nesta técnica, cada elemento da antena é alimentado
separadamente com o sinal a ser transmitido. A fase e
amplitude de cada sinal é entdo adicionada de forma
construtiva e destrutiva de tal forma que eles concentram a
energia em um feixe estreito.

A descrigdes em |, Il e Il tratam de caracteristicas dessa

tecnologia, denominada

(A) preforming.

(B) uniforming.

(C) slipforming.

(D) beamforming.
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Questao 25

No que diz respeito a instalagdo, configuragdo e manutengdo de
infraestrutura de rede local, o cabeamento estruturado segue um
padrdo de especificagdo, conhecido por TIA/EIA-568B, conforme
mostrado na figura a seguir.

TIA/EIA 568B

Cermrmrm) R4S 12345578
2 T-568B
3 CEC )
| p——
s = = = =
6 =
s = = ==
¢

COR - DESCRIGAO CcODIGO
VERDE Y%
AZUL A
LARANJA L
MARROM M
BRANCO do VERDE BV
BRANCO do AZUL BA
BRANCO do LARANJA BL
BRANCO do MARROM BM

Nesse contexto, aos pinos1-2-3-4-5—-6-7 -8 do conector
RJ45 correspondera a seguinte sequéncia de cores:

(A) BL—L-BV—-A-BA-V—-BM-M.

(B) By -V-BL-A-BA—-L—-BM—-M.

(C) BA—-A-BM-V—-BV-M-BL-L.

(D) BM—M-BA-V-BV—-A-BL-L.

Questdo 26

No que diz respeito aos equipamentos de interconexao de redes,
dois dispositivos realizam filtro de trafego, um opera na camada
de enlace com fungdo de segmentagdo e direcionamento de
frames MAC, enquanto que outro, na camada de rede com a
fun¢do de roteamento de pacotes IP.

Esses dois dispositivos sdo, respectivamente, conhecidos por

(A) hub de nivel 1 e router.

(B) hub de nivel 1 e modem.

(C) switch de nivel 2 e router.

(D) switch de nivel 2 e modem.

Questao 27

No que se refere a instalagdo de componentes de hardware e
manuten¢cdo de periféricos em microcomputadores, a figura
abaixo apresenta diversos conectores existentes no painel
traseiro do gabinete de um microcomputador versdo desktop.

C2 c4 G5

Cl1 - + 1
(.\

C9 C8 C7 Cé6
Os conectores identificados por C4 e C6 sdo conhecidos,
respectivamente, pelas siglas
(A) HDMI e USB.
(B) HDMI e PS2.
(C) RJ45 e USB.
(D) RJ45 e PS2.

Questdo 28

A figura a seguir ilustra um tipo de placa-m3e empregada na
configuragdo de microcomputadores Intel.

Os componentes de hardware conhecidos por barramento PCl
Express e slot de memodria RAM DDR estdo identificados,
respectivamente, como

(A) B2 e B4.

(B) B2 e B6.

(C) B5 e B4.

(D) B5 e B6.

Questdo 29

No que diz respeito aos protocolos de comunicagdes na internet
e na configuragdo de correio eletrénico, os protocolos
utilizados atualmente para envio e recebimento de e-mails sdo
SMTP, IMAP e POP3, sendo que cada servidor possui uma porta
especifica, dependendo do tipo de conexdo. Por padrdo, no caso
do IMAP podem ser configuradas duas portas, dependendo se é
para uso com conexdes sem criptografia ou para conexdes
seguras com criptografia TLS/SSL.

Nesses dois casos, as portas padronizadas sao, respectivamente,
(A) 143 e 587.
(B) 143 e 993.
(C) 465 e 587.
(D) 465 e 993.

Questdo 30

No que diz respeito a seguranc¢a da informag¢do, administracdo e
gerenciamento de redes e da internet, a maioria dos sistemas
atuais implementa um recurso que bloqueia a conta de um
usuario, quando ocorre um determinado numero de tentativas
de acesso malsucedidas, resultante da digitagdo de senhas
incorretas. Por exemplo, no caso de acesso ao site de uma
instituicdo bancaria pelo aplicativo em celulares, se um usudrio
errar a digitacdo da senha por trés vezes consecutivas, a conta é
bloqueada de modo indeterminado ou tempordrio, em
conformidade com a politica de seguranga da institui¢do.

Esse recurso é conhecido por Intruder
(A) Lockout.

(B) Bitlocker.

(C) Checkout.

(D) Smartlocker.
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